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Tisztelt Császártöltésiek!Farsang az óvodában

KÉPES HÍRADÁS
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Szenvedélyem Császártöltés, 
de azt tapasztalom, akár itt 
élsz, akár távol kerültél szü-
lőfaludtól, ugyanolyan erővel 
vonzódsz, s szeretsz hazajön-
ni.
Nekünk Császártöltés, a szülő-
föld, nem csak egy darab föld, 
a kötődésünk sokkal mélyebb. 
Szerintem jó útravalót kaptunk 
a szüleinktől és ők is az övéké-
től, és bízom benne, hogy tő-
lünk pedig gyermekeink kap-
nak olyan útravalót, amivel 
boldogulnak az életben. Nem 
felejtik el honnan indultak, 
megmarad bennük az ősöktől 
kapott egyenesség, állhatatos-
ság, és erre építkeznek. Nem 
azt mondom, hogy láncoljuk 
magunkat a múlthoz, hogy a 
foglyai legyünk, de ne felejt-
sük a szép virág is elszárad, ha 
a gyökerei tönkremennek.
Szenvedélyem Császártöltés és 
megadatott, a császártöltésiek-
nek köszönhetően, hogy közel 
tíz éve tudok ennek a szenve-
délyemnek élni. Sok izgalmas, 
szép történet részese voltam 
ezekben az években. Izgalmas 
volt kiemelni az álmosságból 
a falut. Tudja meg ország-vi-
lág hol van Császártöltés! Iz-
galmas volt elérni, hogy Csá-
szártöltés az egyik legszebb 
fekvésű falu lett. Nekünk csá-
szártöltésieknek pedig a világ 
közepe. Izgalmas volt látni a 
szépülő épületeket, a vissza-
térő életet a pincesorokra és az 
egyre több érdeklődőt a ren-
dezvényeinken.
Izgalmas választ adni arra a 
kérdésre: „Na, de mit lehet itt 
csinálni?” Mi, császártöltésiek 
már tudjuk a választ, és egyre 
több mindennel tudunk vála-
szolni! Jól eltölthető egy kirán-
dulós hosszú hétvége a Sváb 
Sarokban, Császártöltésen. 
Nézz körül és érted mire gon-
dolok! Itt vannak erdők, tavak, 
jó kirándulóhelyek, érdekes 
kiállítások, szép pincesorok, 
egyházi emlékek, kényelmes 
vendégházak és alakulnak az 
éttermek is. Nem titkolom, a 

nagy tervem, jöjjenek a turis-
ták, egyenek, igyanak itt. Vá-
sárolják a helyi termékeket, 
költsék el itt a pénzüket. Ezál-
tal működnek jól a töltési vál-
lalkozások.
Ismerem a mondást: nem le-
hetsz próféta a saját hazádban. 
Alázattal álltam a munkám-
hoz, és valóra tudtam váltani 
sok mindent, amiről csak ál-
modoztam 2014 előtt. Nem fe-
lejtem el, hogy ennek megvaló-
sulásához sok ember segítsége, 
elszántsága kellett. A falu népe 
nélkül, sem alázat, sem kőke-
mény munka nem lett volna 
elég.
Terveim még mindig vannak. 
Olyan tervek, amik megvaló-
sítása jobbá teheti a töltésiek 
életét.
Jó úton járunk, jó a közösség. 
Sok értékes embert ismertem 
meg az elmúlt közel egy évti-
zedben. Mi az, ami gátolhatna 
bennünket? Semmi! Mert az 
összefogás csodákra képes!
Azt kívánom, hogy marad-
jon meg a falu népe még sok 
évszázadon keresztül, össze-
tartásban, békességben.  Ezért 
dolgozom közel tíz éve, és sze-
retném ezt a számomra kedves 
munkát tovább folytatni. Csá-
szártöltésért és a Császártölté-
siekért.

Takácsné Stalter Judit
polgármester

A falusi disznóvágáson vendégünk volt Rideg László 
a Bács-Kiskun Vármegye Közgyűlésének elnöke

A szavalóverseny résztvevői

Az épülő játszótér megtekintése 

Andocsné Lei Mónika köszönti a március 15-ei 
ünnepség résztvevőit
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A köztársasági elnök a 30/2024.
(III.12.) KE határozatával 2024. 
június 9 napjára tűzte ki az Eu-
rópai Parlament tagjainak és a 
helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek általános vá-
lasztásának időpontját. 
Az idei választások különleges-
sége, hogy a június 9-i voksolá-
son egy napon, közös eljárásban 
kerülnek megválasztásra az eu-
rópai parlamenti képviselők, az 
önkormányzati képviselők és 
polgármesterek, valamint a nem-
zetiségi önkormányzatok kép-
viselői. Az öt évvel ezelőtt meg-
választott, jelenleg is hivatalban 
lévő önkormányzati képviselők 
és településvezetők megbízatása 
nem szűnik meg a mostani vá-
lasztással, az 2024. október 1-jéig 
tart.

Választójog

- Minden magyar nagykorú ál-
lampolgárnak joga van ahhoz, 
hogy a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek, 
valamint az európai parlamenti 
képviselők választásán választó 
és választható legyen.
- Az Európai Unió más tagálla-
mának magyarországi lakóhel�-
lyel rendelkező nagykorú ál-
lampolgárának joga van, hogy a 
helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek, valamint az 
európai parlamenti képviselők 
választásán választó és választ-
ható legyen.
- Magyarországon menekült-
ként elismert vagy huzamos 
tartózkodási jogosultsággal 
rendelkező minden nagykorú 
személynek joga van ahhoz, 
hogy a helyi önkormányzati 
képviselők és polgármesterek 
választásán választó legyen.
- Nem rendelkezik választó-
joggal az, akit bűncselekmény 
elkövetése vagy belátási képes-
ségének korlátozottsága miatt a 
bíróság a választójogból kizárt. 
Nem választható az Európai 
Unió más tagállamának magyar-

országi lakóhellyel rendelkező 
állampolgára, ha az állampolgár-
sága szerinti állam jogszabálya, 
bírósági vagy hatósági döntése 
alapján hazájában kizárták e jog 
gyakorlásából.

Választójog gyakorlása

- A helyi önkormányzati képvise-
lők és polgármesterek választá-
sán a választópolgár alapvetően 
a lakóhelyén vagy – határidő-
ben benyújtott és jóváhagyott 
átjelentkezési kérelme esetén – a 
bejelentett tartózkodási helyén 
választhat.
- Ha a választópolgár a tartóz-
kodási helye szerinti településre 
jelentkezik át, mindhárom vá-

lasztáson a tartózkodási helye 
szerinti szavazókör névjegyzé-
kébe kerül felvételre.
- Ha a választópolgár a tartóz-
kodási helye szerinti településtől 
eltérő településre jelentkezik át 
az Európai Parlament tagjainak 
választására, akkor e választás 
tekintetében azon a települé-
sen szavaz, amit kérelmében 
megjelöl, azonban a helyi ön-
kormányzati képviselők és pol-
gármesterek választásán és a 
nemzetiségi önkormányzati kép-
viselők választásán továbbra is 
a lakóhelye szerinti szavazókör 
névjegyzékében fog szerepelni. 
Vagyis ilyen esetben két külön 
szavazókörbe kell a választópol-
gárnak elmennie, ha a választói 

jogával élni kíván.
A választással kapcsolatos 

legfontosabb feladatok
és határnapok, határidők

- A választópolgárok számára 
2024. április 4-étől válik elérhe-
tővé a választásokkal kapcsola-
tos kérelmek benyújtása (átje-
lentkezési kérelem, mozgóurna 
iránti kérelem, EP-választás te-
kintetében külképviseleti szava-
zás iránti kérelem). 
- Azt a választópolgárt, aki 2024. 
április 3-án a szavazóköri név-
jegyzékben szerepel, a Nemzeti 
Választási Iroda a választópol-
gár lakcímére 2024. április 19-ig 
megküldött értesítő útján tájé-
koztatja a szavazóköri névjegy-

zékbe vételéről. 
- Az EP-, önkormányzati és nem-
zetiségi önkormányzati válasz-
tás kampánya 2024. április 20-án 
kezdődik meg. A jelölő szerve-
zetek és a jelöltté válni kívánó 
választópolgárok ettől a naptól 
kezdve gyűjthetik a jelöltséghez 
szükséges ajánlásokat. A válasz-
tási iroda az igénylését követően 
haladéktalanul, de legkorábban 
2024. április 20-án adja át az 
igénylő vagy a jelöltként indul-
ni szándékozó választópolgár 
részére az általa igényelt men�-
nyiségű ajánlóívet. (Fontos, hogy 
április 21-én az ajánlóívek átvé-
telére nincs lehetőség!)
- Az egyéni listás jelöltet és a 
polgármester jelöltet legkésőbb 

2024. május 6-án 16.00 óráig kell 
bejelenteni.
- Azok a magyar állampolgárok, 
akik sem Magyarországon, sem 
az Európai Unió más tagálla-
mában nem rendelkeznek lak-
címmel, legkésőbb 2024. május 
15-én 16.00 óráig kérhetik név-
jegyzékbe vételüket, és sikeres 
regisztrációjukat követően levél-
ben szavazhatnak.
- Az Európai Unió más tagálla-
mának állampolgárai legkésőbb 
2024. május 24-én 16.00 óráig 
kérhetik felvételüket a névjegy-
zékbe, amennyiben az Európai 
Parlament magyar képviselőire 
szeretnének szavazni. 
- EP választás vonatkozásában a 
külképviseleti névjegyzékbe való 
felvételre irányuló kérelmet a 
szavazóköri névjegyzékben sze-
replő, a szavazás napján külföl-
dön tartózkodó választópolgár 
nyújthat be legkésőbb 2024. má-
jus 31-én  16.00 óráig.
- A magukat a 13 magyarországi 
nemzetiség valamelyikéhez tar-
tozónak valló választópolgárok 
2024. május 31-én 16.00 óráig 
kérhetik felvételüket a nemzeti-
ségi névjegyzékbe, hogy szavaz-
hassanak a nemzetiségi önkor-
mányzati képviselők választásán.
- A választási bizottság megbí-
zott tagját (delegáltak) legkésőbb 
2024. május 31-én 16.00 óráig le-
het bejelenteni.
- Az átjelentkezésre irányuló ké-
relmet legkésőbb 2024. május 31-
én 16.00 óráig kell benyújtani (a 
helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek választásán 
átjelentkezésre az a választópol-
gár jogosult, aki 2024. február 11-
én és az átjelentkezésre irányuló 
kérelme elbírálásakor ugyanazon 
választókerületben tartózkodási 
hellyel rendelkezett, és tartózko-
dási helyének érvényessége leg-
alább 2024. június 9-ig tart.)
- Az átjelentkező választópolgár 
legkésőbb 2024. május 31-én 16.00 
óráig módosíthatja vagy 2024. 
június 7-én 16.00 óráig vissza-
vonhatja átjelentkezési kérelmét. 
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EGYHÁZI HÍREK

A nagyböjti időszak az elne-
vezésében teljes mértékben a 
böjtöt emeli ki. Ennél fogva el 
kell mondanunk, hogy a böjt 
tágabb értelmezést kap, hiszen 
ma az Egyházunkban csak két 
böjti nap van, a Hamvazószerda 
és a Nagypéntek. Ez azt jelen-
ti, hogy e napon a hústilalom 
megtartásával, háromszor sza-
bad étkezni, egyszer jóllakásig. 
A hústilalom a böjt enyhébb 
formája, nagyböjtben kötelező 
pénteki napokon, egyébként fel-
cserélhető jócselekedettel, vagy 
imádsággal. CIC 1252. kánon - A 
hústilalom kötelezi azokat, akik 
tizennegyedik életévüket be-
töltötték; a böjt pedig az összes 
nagykorúakat kötelezi hatvana-
dik életévük megkezdéséig. A 
lelkipásztoroknak és a szülők-
nek legyen azonban gondja arra, 
hogy a bűnbánat valódi értelmé-
re megtanítsák azokat is, akik fi-
atal koruk miatt nem kötelesek a 
böjtre és a hústilalomra. 
Meg kell azonban említeni, hogy 
a Nagyböjtben minden nap 
bűnbánati nap, s évközben is 
a péntekek, függetlenül a hús-
tilalomra. A valamiről való le-
mondásnak, a vezeklésnek szá-
mos módja van. A csokoládéról 
való lemondás sokaknak nem 
könnyebb, mint a húsról, vagy 
akár a „mobilozásról”, hangos 
szórakozásról. Persze nem csak 
a „nem teszem” szemszögéből 
kell szemlélni a dolgokat. Pl. 
Mindennap elmondom az ol-
vasót, olvasok a Szentírásból, 
beteget látogatok, kibékülök va-
lakivel. 
A Nagyböjt egyik fontos csele-
kedete a húsvéti szentgyónás. 
Ez parancs is. Sokan megfeled-
keznek az Anyaszentegyház öt 
parancsolatáról. Ebben a harma-
dik: Évente gyónjál, és legalább 
a húsvéti időben áldozzál!
A nagyböjti idő jó alkalom a gyó-
násra való felkészülésre, jelen 
lelki állapotunk feltérképezésé-
re, erő és elszántság megszerzé-
sére, hogy a gyónás tartósabb, 
akár gyökeres változást hozzon 
számunkra. Persze nem maga a 

gyónás, hanem a bűnbocsánat és 
a bűnbánat, az Istennel való ki-
engesztelődés, kibékülés. 
A Nagyböjt egyik sajátos áj-
tatossága a Keresztút. Ez ima, 
elmélkedés és vezeklés is az 
olykor fagyos templomban. Ter-
mészetesen odahaza is lehet vé-
gezni. Sok szerző bocsátott már 
rendelkezésünkre Keresztutat, 
elmélkedéseket és imákat. Ezek 
között szabadon lehet válogatni. 
Van olyan keresztút, mely a sze-
replőkről elmélkedik. Például 
létezik Mária keresztútja, mely 
segít beleélni magunkat abba, 
ahogyan Mária végigszenved-

te, viselte Jézus szenvedésének 
végóráit. Egyes keresztutak erős 
lelkiismeretre késztetnek ben-
nünket, kidomborítva azt, hogy 
Jézus szeretetből szenvedett 
értünk, de mégiscsak a mi bű-
neink miatt. Sokszor segítenek 
ezek az elmélkedések felismerni 
önmagunkban a bűnt, s valóban 
ráérezni arra, hogy nagy az ára a 
mi üdvösségünknek.
Régi, szép és hasznos hagyomá-
nya az Egyháznak az úgyneve-
zett Nagyböjti szentbeszédek. 
Ezt valamikor péntek délután 
tartotta a helyi plébános vagy 
vendégszónok, vagy vasárnap 
az esti szentmise keretében vá-
roson. Nem ritkán egy órásak 
is voltak. Idős asszonyok mesél-
ték, hogy lánykorukban össze-
fogtak s gyalog mentek a szom-
széd faluba a szentbeszédet 
meghallgatni, mintegy 5 km-re. 
Annyira vonzotta az ottani plé-

bános szentbeszéde őket. A pap 
nevét most nem említem. Éppen 
ma elgondolkodtam azon, hogy 
milyen jó lenne egy akkori pré-
dikációt meghallgatni. Bizony 
voltak papok, akik nagyon ala-
posan felkészültek egy ilyen be-
szédre. Biztos meg is volt azok 
gyümölcse. 
Ma már türelmetlenebbek va-
gyunk, hosszúnak tűnne. A lé-
nyeg azonban az, hogy aki adja, 
legyen felkészült és igyekezzen 
a szívek mélyére hatni, aki pedig 
hallgatja, tisztelje meg odafigye-
léssel és nyitottsággal az elmél-
kedést. 

Hiszen, talán nagy igazság van 
abban, hogy nem a prédikáció 
a hosszú, hanem a mi buzgósá-
gunk a rövid.
Azt kívánom a híveknek, hogy 
az idei Nagyböjt is legyen ke-
gyelmekben gazdag. Az ember-
nek halálraítéltnek kell lennie 
ahhoz, hogy megtudja milyen 
jó is élni. Így élte ezt meg Monte 
Cristo grófja. Mire eljön a Hús-
vét, nekünk is meg kell értenünk 
és éreznünk, hogy mind halál-
raítéltek voltunk, de Krisztus a 
feltámadás szabadságára hívott 
meg minket. Ne akarjunk vis�-
szatérni börtöncellánkba!  
A halálból feltámadott Jézus 
Krisztus békéjét kívánom min-
denkinek, áldott, Húsvétot!
Szeretettel:

Főtisztelendő
Nagyidai Zsolt 

esperesplébános

- A választási kampányidőszak 
2024. április 20-tól 2024. június 
9-én 19.00 óráig tart.
- A választópolgár mozgóurna 
iránti kérelmet
a) a Nemzeti Választási Irodához
aa) elektronikus azonosítással 
elektronikus úton 2024. június 
7-én 10.00 óráig,
ab) elektronikus azonosítás nél-
kül elektronikus úton 2024. júni-
us 5-én 16.00 óráig,
b) a helyi választási irodához
ba) elektronikus azonosítással 
elektronikus úton 2024. június 
7-én 10.00 órát követően 2024. 
június 9-én 12.00 óráig,
bb) levélben 2024. június 5-ig,
bc) személyesen vagy kézbesítési 
meghatalmazott útján 2024. júni-
us 7-én 10.00 óráig,
c) az illetékes szavazatszámláló 
bizottsághoz kézbesítési meg-
hatalmazott útján vagy meg-
hatalmazással rendelkező nem 
rendelkező személy általi kézbe-
sítésével 2024. június 9-én 12.00 
óráig nyújthat be.
A választással kapcsolatos vala-
mennyi kérelem (nemzetiséghez 
tartozás, szavazási segítség irán-
ti igény-Braille-írással ellátott 
sablon, személyes adatok kiadá-
sának megtiltása, mozgóurna 
iránti igény, átjelentkezési igény, 
külképviseleti névjegyzékbe való 
felvétel iránti igény) benyújt-
ható a https://www.valasztas.hu/
ugyintezes internetes aloldalon, 
illetve személyesen vagy kézbe-
sítési meghatalmazott útján bár-
melyik helyi választási irodában.
A Helyi Választási Iroda tele-
pülésünkön a Polgármesteri 
Hivatal épületében (Cím: 6239 
Császártöltés, Keceli utca 107., 
telefon: 06-78/443-118, E-mail: 
jegyzo@csaszartoltes.hu) műkö-
dik, a választópolgárok rendel-
kezésére áll és a felmerült kérdé-
sekben segítséget nyújt. 
A választási irodán kívül az Eu-
rópai Parlamenti és az általános 
önkormányzati választásokkal 
kapcsolatos tudnivalókról fo-
lyamatos tájékoztatást a www.
valasztas.hu internetes honlap 
nyújt.

Hábermayer Viktória
HVI vezető
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Január 20-án délután rendeztük 
meg a hagyományos farsangi 
bálunkat a Teleházban, melyen 
az iskola apraja - nagyja részt 
vett, sőt elballagott tanítványa-
ink is szívesen visszalátogatnak 
erre az eseményre.
Rengeteg jelmezes produkció 
sorakozott fel, igazán eredeti öt-
letekkel mutatkoztak be a gye-
rekek. Az SZMK a beöltözött 
tanulókat ismét 500 forintos 
büfékuponnal jutalmazta meg. 
A zsűrinek ez alkalommal is ne-
héz dolga volt, a legkreatívabb 
jelmezek:
I. helyezett: László Zselyke – 
pitypang (2.a)
II. helyezett: Erdélyi Viktória – 
Szörnyella (2.b)

III. helyezett: Németh Hanna – 
méhkas (1.o.)
Különdíjasainknak is szívből 
gratulálunk!
Zsákbamacska, bingó, csillám-
tetoválás, tombola tette még iz-
galmasabbá a rendezvényt.
A nyolcadikos szülők számta-
lan finomsággal várták a fala-
tozni vágyókat. 
19 órakor ért véget ez az igen 
tartalmas délután. 
Köszönjük a 8. osztály, a diák-
önkormányzat és a szülői mun-
kaközösség odaadó munkáját, 
támogatóinknak a felajánláso-
kat.

Pittenauer Rita 
diákönkormányzatot segítő 

tanár

A PÉNZ7 programsorozathoz 
csatlakozott iskolánk március 
4-8. között. Célunk volt, hogy 
a tanulókat megismertessük a 
tudatosabb pénzügyi döntések-
kel, rendhagyó tanórák keretén 
belül. A program során Franczia 
László tanár úrral tartottunk 
foglalkozásokat „Okosan a hi-

telekről”, a korcsoportoknak 
megfelelően. A pénzügyi terve-
zés, a korszerű pénzkezelés és 
a családi költségvetés témáját 
jártuk körül hagyományos és 
digitális formában.

Baranyainé Illés Anett
pedagógus

Az idei tanévben március 7-én 
került megrendezésre az alsós 
munkaközösség szervezésében 
a már hagyományossá vált sza-
valóverseny. A szakmai értéke-
lést 4 fős zsűri végezte, melynek 
tagjai: Méder Györgyné a zsűri 
elnöke, Hidasné Márin Mag-
dolna, Bakné Márin Erzsébet és 
Tusori Henrietta. A gyermekek 
mindannyian bátran és talpra-
esetten szavalták a szabadon 
választott verseket a jelenlévők 
nagy örömére.
A zsűri döntése alapján a követ-
kező eredmények születtek:
I. Kategória:
1. Kuhl Kíra (2. o.)
2. Vargacz Jázmin (1.o.)
3. Göttinger Örs (1.o.)  

Különdíj: Harmat Hanna Dorka 
(2a. o.)
Erdélyi Viktória (2b. o.)
Hunyadi Alex Róbert (1.o.)
II. Kategória:
1.Czifra Liza (4.o.)
2. Balla Liliána (4.o.)
3. Lakner Luca (3.o.)
III. Kategória:
1.Frick Janka (5.o.)
2. Kuhl Róbert  (5.o.)
IV. Kategória: 
1. Gatter Kitti (8.o.)
2. Lakner Stella (7.o.)
3. Kun Leila Rebeka (7.o.)
Gratulálunk minden versmon-
dónak és felkészítő pedagógus-
nak!

Angeliné Kismók Melinda
alsós munkaközösség vezető

Március 13-án Szabadiné 
Viszmeg Erzsébet pályaválasz-
tási tanácsadó pályaorientáci-
ós foglalkozást tartott a 6. és 7. 
évfolyamos tanulóknak. A na-
gyobbaknál az önismeret volt a 
téma, míg a hatodikos diákok a 
különböző iskolatípusokkal is-
merkedtek meg. Lehetőség volt 

egyéni tanácsadás igénybevéte-
lére is, ahol a tanulók érdeklő-
dési körének és pályaválasztási 
céljainak felmérése után kaptak 
tippeket a továbbtanuláshoz.

Dóráné Heibl Anikó
pedagógus

A hagyományokhoz híven az 5. 
osztály ünnepi műsorát tekint-
hették meg az iskolánk tanulói 
és vendégeink március 14-én. 
Izgatottan zajlottak a próbák 
és az előadás is. Az osztály első 
nagyobb szabású szereplése-
ként állt ki a közönség elé. 

Köszönjük a Teleház, az Önkor-
mányzat és az iskola dolgozó-
inak a műsor megvalósulását 
segítő munkájukat. Köszönet a 
fellépő tanulónak!

Baranyainé Illés Anett
5. osztály osztályfőnöke

Március 12-én Császártöltésre 
érkezett a Petőfi alkotói életútját 
bemutató mozgó múzeumbusz. 
A Bánátis diákok nagy lelkese-
déssel vették birtokba az inter-
aktív kiállítást.
A falban elrejtett hanganyagok, 
képek és szövegek segítségével 

megismerhették a költő leghí-
resebb verseit, tárgyi emlékeit, 
óriási kirakóval vagy táblagép 
segítségével közelebb kerülhet-
tek az életszakaszaihoz.

Gatterné Haszilló Gyöngyi
pedagógus

Február végén tartottuk a nem-
zetiségi hetet az oviban. Min-
den napnak megvolt a központi 
témája. 
Hétfőn mindhárom csoport 
ráhangolódásként a Tájházba, 
Módos Házba, Mesterségek 
Udvarába és a Képes Házba 
látogatott. Kedden már a be-
nyomásokat felhasználva készí-
tették a gyerekek a nemzetiségi 
ruhás babákat, tányérokat, terí-
tőket. 
Szerdán Fuchs Jóska mutatko-
zott be a gombos harmoniká-
val, ami osztatlan sikert aratott 
ismét. Már jövőre is meghívták 
a gyerekek, annyira tetszett ne-
kik a hangszer hangja, kinézete. 
Lelkesen énekelték együtt az is-
mert sváb, német dalokat. Csü-
törtökön az agyagozás hozott 

változatosságot a napba. Régi 
horgolt terítőket használtunk 
a csipkés felület létrehozásá-
hoz. Kiégetés után mindenki 
hazaviheti a saját alkotását 
Pénteken táncházzal zártuk a 
hetet. Hómann Márta és Toncsi 
vezették a jó hangulatú délelőt-
töt. Hagyományos nemzetiségi 
viseletükben egy táncbemu-
tatóval is megörvendeztettek 
bennünket. 
A Töltési Sütőasszonyok „csö-
rögefánkot” készítettek nekünk, 
így a svábság gasztronómiájá-
ba is betekintettünk. A héten 
készült alkotásokból kiállítást 
rendeztünk a folyosón, amit a 
szülők is megcsodálhattak.

Herner Melinda
óvodapedagógus
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Farsangi bál a Bánátiban

Pénzügyi életleckék

Versmondó verseny
a Bánátiban

Pályaválasztás

Megemlékezés
1848. március 15-ről

Császártöltésen járt 
a Petőfi busz

Nemzetiségi hét az óvodában

ÓVODAI ÉS ISKOLAI HÍREK

Értesítem a Tisztelt Szülőket, 
hogy a 2024-2025. nevelési évre 
az óvodás korú gyermekek be-
íratásának időpontja:

2024.04.23.-04.26.
8.00-16.00 óráig

Beiratkozás helye: Császártöl-
tési Német Nemzetiségi Óvo-
da 6239 Császártöltés, Keceli  
utca 9.
Ezeken a napokon kell beírat-
ni azokat a gyermekeket, akik 
2024. augusztus 31. napjáig 
betöltik be a 3. életévüket, és 
óvodai jogviszonnyal még nem 
rendelkeznek.
Az óvodai beiratkozáskor be 
kell mutatni:
• a gyermek nevére kiállított 
személyi azonosítót és lakcímet 

igazoló hatósági igazolványt 
(lakcím kártya),
• a szülő személyi azonosító és 
lakcímet igazoló hatósági iga-
zolványát (lakcím kártya),
• a gyermek TAJ kártyáját,
• a gyermek születési anya-
könyvi kivonatát,
• a gyermek esetleges betegsé-
geit igazoló dokumentumokat 
(tartós betegség, allergia),
• a gyermek fejlődésével kap-
csolatban keletkezett dokumen-
tumokat, szakértői véleménye-
ket.

Ha bármilyen kérdésük merül 
fel a beiratkozással kapcsolat-
ban, kérem a 06-30/647-7546-os 
telefonszámon érdeklődjenek!

Vikker Viktória
óvodavezető

Óvodai beiratkozás 2024-2025
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Anyakönyvi 
hírek

Újszülöttek:

Láng Elina - született: Kalo-
csa, 2023. július 30., anyja szül. 
neve: Schauer Mariann

Vörös Kál - született: Kalocsa, 
2024. január 6., anyja szül. neve: 
Schweibert Csilla Andrea

Császártöltés Község Önkor-
mányzata 2024. február 3.-án 
rendezte meg a hagyományőr-
ző falusi disznóvágást. Nagy 
lelkesedéssel készült a falu la-
kossága erre az eseményre. 
Reggel 7-kor kezdődött a ren-
dezvény, ahol a régi hagyomá-
nyok felelevenítésével történt 
a disznó feldolgozása. Reggeli-
re sült vér és sült máj készült, 
amihez házi sütésű kenyeret 
kínáltak. Eközben a falu szor-
gos asszonyai már reggeltől sü-
tötték a finomabbnál-finomabb 
sós és édes kalácsokat, amit a 
látogatók szintén megkóstol-
hattak. 10 órakor kezdetét vette 
a kolbásztöltő verseny, ahova 
az idei évben 16 csapat neve-

zett be. Minden csapat nagyon 
komolyan vette a versenyt, így 
nagyon finom kolbászok ké-
szültek. Az öttagú zsűrinek ne-
héz dolga volt, hiszen minden 
csapat kitett magáért. Az első 
három helyezett értékes aján-
dékokat vihetett haza, de több 
kategóriában különdíjakat is 
osztottak. Az eredményhirdetés 
után a nap folyamán elkészült 
disznótoros húsleves, sült kol-
bász és hurka lettek feltálalva a 
résztvevőknek. 
A sok lelkes segítő összefogá-
sának köszönhetően rengeteg 
finom ételt kóstolhattak a ren-
dezvényre látogatók.

Manhalterné Szeitz Orsolya 
kulturális szervező 

Január 18.-án 10 alkalmas 
moziklub indult Császártölté-
sen. A Nemzeti Művelődési In-
tézet és a Nemzeti Filmintézet 
Közhasznú Nonprofit Zrt. jó-
voltából kétheti rendszeresség-
gel magyar filmek vetítésére ke-
rül sor a könyvtárban. Leidinger 
Dömötör filmklubvezető sok 
érdekességgel és háttér-infor-
mációval teszi még érdekeseb-
bé a programot. Az első négy 
alkalommal a „Csinibaba”, a 
„Sose halunk meg”, az „Egész-
séges Erotika” és az „Aurora 
Boreális” című filmeket láthat-
ták az érdeklődők. A résztve-
vők száma hétről-hétre gyarap-
szik, még vidékről is érkeznek 

érdeklődők. A filmvetítés után 
a filmklubvezető moderált be-
szélgetést indít a filmről, amibe 
a közönség minden alkalommal 
szívesen bekapcsolódik. Mind 
a filmforgatás hátteréről, mind 
a színészekről érdekes dolgo-
kat tudhatnak meg a nézők. A 
filmklub mindenki számára in-
gyenesen látogatható. A prog-
ram célja a közösségépítés és a 
magyar filmek népszerűsítése. 
Március 14-én, csütörtökön fél 
hatkor „Az Unoka” című film 
lesz látható. Minden érdeklődőt 
szeretettel várunk!

Manhalterné Szeitz Orsolya
kulturális szervező

A császártöltési keresztállítás-
nak több évszázados hagyomá-
nya van.
Szép szokás volt, hogy a falu 
határában keresztet állítottak a 
töltésiek. Aki elhagyta a falut, 
az Isten áldásával folytathatta 
útját.

A Kossuth Lajos utcában áll a 
legkorábbi feljegyzésekben is 
szereplő kereszt. A Hajós felé 
vezető úton, a Bajcsy-Zsilinsz-
ky utcában is áll egy kereszt, 
és az észak felé vezető Keceli 
utcán is láthatunk egy keresz-
tet. Ha húzunk egy képzeletbeli 
vonalat a keresztek között, egy 
háromszöget kapunk, melynek 
középpontjában a falu közepén, 
a templom előtt álló negyedik 
keresztet jelölhetjük.
A Kossuth Lajos utcában talál-
ható keresztet már az 1783-1787 
közötti Első Katonai Felmérés 
térképein is jelölték. Akkor 
még fából készült. Forgalmas 
út mellé állították, a falu népe 
naponta itt járt ki a földekre, 

és erre vezetett az út Jánoshal-
mára és Kiskunhalasra is. A 
legjobb helyen van mind közül, 
mert messziről is jól látható, 
magaslaton helyezték el. Koch 
Cecília hálából kőkeresztet ál-
líttatott a helyére 1923-ban. Fel-
újítását Császártöltés Község 
Önkormányzata végeztette el  
2016-ban.
A Bajcsy-Zsilinszky utcában 
álló keresztről csak valószínű-
síthető feljegyzés maradt ránk. 
Valószínűleg erről a keresztről 
szól az alábbi feljegyzés: „ A 
nagy szigeti úton kőkeresztet 
állíttatott Weicz István hely-
beli lakos 1901-ben, melynek 
fenntartására a császártöltési 
hitelszövetkezetnél letett 64 Ft 
összeget.”  2016-ban Császár-
töltés Község Önkormányzata 
felújíttatta a keresztet.
A falu északi részén a Keceli ut-
cai keresztet 1889-ben állíttatta 
Scheibl András és Scweibert Te-
réz, a keresztet hozzátartozók, 
magánszemélyek újíttatták fel 
2015-ben.
A katolikus templom előtt álló 
kereszt eredeti formájában a 
legrégibb keresztünk, 1861-ben 
állíttatta Franz Türk és Maria 
Ámann. A felújítását a katolikus 
egyház végeztette el 2015-ben.
Az elmúlt száz évben nem állí-
tottak kőkeresztet Császártölté-
sen. 
Hitünk erősítésére, arra, hogy 
legyen élő hagyomány a ke-
resztállítás falunkban, a Csá-
szártöltési Német Nemzetiségi 
Önkormányzat, Császártöltés 
Község Önkormányzatának tá-
mogatásával a Bajai utcán és a 
Keceli utcán is állított keresztet. 
Legyünk büszkék arra, hogy 
mi, a XXI. században élők to-
vább tudjuk vinni elődeink 
örökségét, a régieket felújíttat-
tuk, és szűk két esztendő alatt 
két új keresztet állíttattunk Csá-
szártöltésen. 

Takácsné Stalter Judit 
polgármester

2024. január 27-én rendeztük 
meg Császártöltésen a hagyo-
mányőrző Sváb bálat. A Tele-
ház sportcsarnoka most is kék-
fehér virágokkal és selymekkel 
lett feldíszítve. A programot 
a Fuchs kórus kezdte, majd 
Manhalterné Szeitz Orsolya a 
Császártöltési Német Nemze-
tiségi Önkormányzat elnöke 
és Takácsné Stalter Judit pol-
gármester asszony mondták el 
köszöntőjüket. Ezután a Csá-
szártöltési Német Nemzetiségi 
Tánccsoport táncait láthattuk 
és a Fuchs kórus dalait hallhat-
tuk. A műsort a Hajósi Német 
Nemzetiségi Tánccsoport zárta. 
A svédasztalos vacsora után a 

véméndi Sextett zenekar húzta 
a talpalávalót. Az este folya-
mán lehetőség volt tombola-
vásárlásra, éjfél után sok érté-
kes nyeremény lett kisorsolva. 
Nagyon jó hangulatban telt az 
este, a vendégek hajnalig rop-
ták a táncot. 
A Császártöltési Német Nem-
zetiségi Önkormányzat nevé-
ben köszönjük mindenkinek a 
sok tombola felajánlást és segít-
séget!

Manhalterné Szeitz Orsolya
Császártöltési Német

Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke 

Beindult az élet az otthon falai 
között is. A tavasz mindig új 
energiákat mozgat meg, még 
akkor is, ha az ember 80 év 
körül jár. A jó idő kicsalogatja 
lakóinkat is a szabadba. Nőnap 
alkalmából a hölgyek cserepes 
virágokat kaptak, amelyeket 
közösen ültettek el, hogy so-
káig kertünk díszei legyenek. 
Kertészkedés közben, ezeket az 
idős asszonyokat nézve, akik 
még most is munkára készen 
állnak, amennyire csak ere-
jükből telik, elgondolkodtam 
azon, hogy Császártöltésen kü-
lönösen meghatározó szerepet 
játszanak a nők. Sok családi vál-
lalkozásban, intézményekben, a 
falu életében vállalnak megha-

tározó szerepet. Amellett, hogy 
családjukról is gondoskodnak. 
Sok más mellett ettől is ilyen 
különleges ez a település. Re-
méljük ez a jövőben is így ma-
rad, és a felnövekvő lányok is 
talpraesett nőkké válnak, akik 
továbbra is segítik a falu fejlő-
dését.
Ezúton szeretném megköszönni 
az otthonban dolgozó nőknek, 
hogy ilyen kitartóan végzik ezt 
a kemény munkát. Kedves csá-
szártöltési férfiak! Önöknek is 
sok mindent köszönünk, de en-
gedjétek meg, hogy március 8-a 
alkalmából a nőket méltassuk. 

Flaisz Emőke
Intézményvezető

Hagyományőrző falusi 
disznóvágás Császártöltésen

Moziklub Császártöltésen A császártöltési keresztek 
története

Sváb bál Császártöltésen

Tavasz az Idősek otthonában

Vörös Kál

Láng Elina

Iskolánk 6 tanulója (Flaisz La-
ura, Bódi Fanni, Flaisz Gábor, 
Góhér Csongor, Bódi Gréta, 
Góhér Dóra) a kiskőrösi körze-
ti úszóversenyen kiharcolta a 
továbbjutást a megyei döntőbe 
Kecskemétre. A körzeti verse-

nyen 1. és 2. helyezettek kerül-
tek a megyei döntőbe. A népes 
mezőnyben Kecskeméten ügye-
sen helytálltak úszó palántáink. 
Gratulálunk nekik!

Füleki Antal
pedagógus

Úszóverseny
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órám van, a legtöbb mechani-
kus, felhúzós.
H.M.: Ez egy élő hobbi, folyamato-
san bővül a mai napig is?
A.S.: Igen, bolhapiacokon, vá-
sárokon nézelődök, figyelek, 
hol bukkan fel valami izgalmas. 
Próbálom tényleg csak a külön-
legességeket megvenni, mert a 
hely véges. 
H.M.: Sok órának van egy saját 
története. Elmesélnél néhányat?
A.S.: Itt ez a kis fém óra, amit 

Gábor János bácsitól kaptam. A 
Szabad Föld nevű újság rejtvé-
nyével nyerte. Nagyon kedves a 
szívemnek egy óra, amit én ter-
veztem, készítettem. Az Angeli 
társaság tagjainak fotóit tettem 
a számok helyére. Sajnos töb-
ben elmentek már közülük, de 
mikor az órára nézünk, eszünk-

be jutnak az együtt töltött ked-
ves pillanatok.
Az órákon, rádiókon kívül érdekes 
palackozású borok, fatüzelésű sza-
movár, szalagos írógép, sőt még 
két szekrényajtónyi jelvény, érem 
is helyt kapott. Izgalmas, ahogy 
megfér a pápalátogatás emlék-kitű-
ző a régi szocialista kitűző mellett. 
Felfedeztem Kennedy elnök mellett 
az úttörők egykori jelvényét is. 
Mind egy letűnt korszak emlékei. 
Ideológiától függetlenül itt szépen 

megférnek egymás társaságában. 
Mondhatom egy izgalmas időuta-
zás volt ez az óra, míg Sanyival 
beszélgettem a gyűjteménye tár-
saságában. Köszönjük, hogy bepil-
lanthattunk ebbe az izgalmas világ-
ba! További különleges találatokat 
kívánunk!

Herner Melinda
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HOBBISAROK 2.
Angeli Sándor gyűjteménye

A beszélgetést Herner Melin-
da vezeti, aki bemutatja Angeli 
Sándor hobbiját.

Angeli Sándort azt gondolom, 
mindenki ismeri. Sanyi bácsi, aki 
kedvesen fogadta az ovisokat egy 
préselésre, pincemunka bemutató-
ra, most egy másik oldaláról mu-
tatkozik be. Éppen a gyűjteményét 
rejtő pincében tisztítgatta kedves 
tárgyait, mikor meglátogattam. 
Mintha rám várt volna, csilingelve 
jelezte az időt az egyik óra.
H.M.: Nem is tudom, hol kezdjem 
a nézelődést. Órák mindenféle stí-
lusban, rádiók mindenütt. Mióta 
érdekelnek a régi tárgyak?
A.S.: Már legénykoromban is 
vonzottak a régiségek, szépen 
megmunkált darabok. A fele-
ségemmel is egy faragott szek-
rény kapcsán ismerkedtem meg 
Kiskunhalason. A szekrény 
nem lett az enyém, viszont 
Gyöngyivel már 47 éve házasok 
vagyunk.

H.M.: Itt a présházban óra és rádió 
gyűjteményed látható. Emlékszel 
melyikkel kezdődött?
A. S.: Az első rádiót a pincé-
vel együtt örököltem meg, az 
1950-es évekből való. Érdekelt, 
működésbe hoztam. Ezután az 
ismerőseim ajándékoztak meg 
több darabbal. Mióta a környe-
zetem tudja, hogy érdekelnek 
ezek az eszközök, kapom a tip-
peket, hol tudom begyűjteni az 
érdekes darabokat. 
H.M.: Melyik darab a legérdeke-
sebb?
A.S.: Egy rádióval egybeépített 
bakelit lemezjátszó az 1960-as 
évekből. Működik, gyakran be-
kapcsoljuk, amikor összejön a 
társaság. Igazi retro élmény. A 
lemezjátszó hangszórója a rádió 
is egyben.
H.M.: Az óráid nagyon változa-
tosak, gyönyörű darabok vannak a 
gyűjteményben. Porcelán, kakuk-
kos, álló, fali, fa, üveg, fém… Hány 
darab van? Mennyi működik?
A.S.: 194 db, aminek legna-
gyobb része működőképes.
H.M.: Ez a gyűjtőszenvedély ho-
gyan, mikor indult?
A.S.: 10 éve bolhapiacon meg-
láttam egy doboznyi órát. Há-
rom nagyon megtetszett, de 
csak egyben volt eladó. Mit 
tehettem? Elhoztam mind a 
húszat. Megismerkedtem a ba-
jai Manz József tanár úrral, aki 
régi órásmester, ő vállalta a régi 
szerkezetek javítgatását, mű-
ködésbe hozását. Kevés elemes 
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